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Crna Gora 

Ministarstvo vanjskih poslova  

 
Br. 06/9-71/43      Podgorica, 23. jul 2018. godine 

 
 

P L A T F O R M A 

za učešće ministra vanjskih poslova prof. dr Srđana Darmanovića na 

neformalnom sastanku ministara vanjskih poslova zemalja učesnica Procesa 

saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECP), Banja Luka, 5. septembar 2018. 

godine 

 

Ministar vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović učestvovaće na neformalnom 

sastanku šefova diplomatija zemalja učesnica Procesa saradnje u Jugoistočnoj Evropi 

(SEECP), na poziv bosanskohercegovačkog kolege Igora Crnadaka. Sastanak će se, u 

okviru jednogodišnjeg predsjedavanja Bosne i Hercegovine, održati u Banja Luci, 5. 

septembra 2018. godine.  

 

             Opšte informacije o SEECP 

 

SEECP je iniciran juna 1996. godine sa ciljem jačanja dobrosusjedskih odnosa između 

zemalja Jugoistočne Evrope i transformacije regiona u prostor mira, stabilnosti, 

bezbjednosti i saradnje, odnosno njegove pune integracije u evropske i evroatlantske 

strukture.  

 

Inicijativa danas broji 13 učesnica, među kojima je i Crna Gora: Albanija, Bosna i 

Hercegovina, Bugarska, Grčka, Hrvatska, Kosovo, Makedonija, Moldavija, Rumunija, 

Slovenija, Srbija i Turska. Sve zemlje su se, potpisivanjem Povelje SEECP-a, 

obavezale na saradnju u sljedećim oblastima: unaprijeđivanje političke i bezbjednosne 

saradnje; jačanje ekonomske saradnje; kao i proširivanje saradnje u oblasti 

demokratije, pravosuđa, borbe protiv nelegalnih aktivnosti i ljudske dimenzije.  

 

Učesnice se srijeću na nivou šefova država/Vlada, ministara vanjskih poslova i 

političkih direktora Ministarstava vanjskih poslova, kao i brojnih resornih institucija na 

visokom političkom i ekspertskom nivou, u odnosu na prioritete zemlje 

predsjedavajuće. Aktuelni predsjedavajući je Bosna i Hercegovina koja je 

jednogodišnje predsjedavanje preuzela od Slovenije, u aprilu o.g. Nju će naslijediti 

Kosovo, od juna 2019. godine.  

 

Savjet za regionalnu saradnju (RCC) je operativno tijelo SEECP koje je nastalo 

transformacijom Pakta stabilnosti za Jugoistočnu Evropu u forum za saradnju 

zasnovanu na principu regionalnog vlasništva. Postoji od 2008. godine sa sjedištem u 

Sarajevu.  
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Djelujući u okviru opštih političkih smernica SEECP-a, RCC usmjerava svoje aktivnosti 

na oblast povezanosti, konkurentnosti, vještina i mobilnosti, vladavine prava i 

bezbjednosne saradnje, uz aktuelne brojne projekte u oblasti turizma, integracije 

Roma i zapošljavanja.   

 
Crna Gora i SEECP 

 

Crna Gora je postala učesnica SEECP u maju 2007. godine i jednom predsjedavala 

inicijativom u periodu jun 2010-jun 2011. godine. 

 

Tokom jednogodišnjeg predsjedavanja, organizovana su 23 sastanka, od ekspertskih 

do sastanaka na najvišem novou, i inicirano donošenje brojnih značajnih strateško-

političkih dokumenata, često po prvi put u istoriji SEECP. Najveći uspjeh 

predsjedavanja bilo je usvajanje „Budvanske deklaracije o jačanju regionalne saradnje 

i koordinacije u borbi protiv organizovanog kriminala u Jugoistočnoj Evropi“, čime su 

zemlje regiona pokazale otvorenost i spremnost da zajednički pristupe rješavanju 

ovog problema u skladu sa standardima EU i UN. 

 

Zemlje SEECP su tokom prethodnog slovenačkog predsjedavanja donjele odluku da 

crnogorski predstavnik prof. dr Igor Lukšić bude generalni sekretar RCC u periodu 1. 

januar 2022-31. decembar 2024. godine, nakon albanske predstavnice Majlinde Bregu 

koja će uskoro zamijeniti Gorana Svilanovića u periodu 1. januar 2019-31. decembar 

2021. godine.  

 

Crna Gora je bila sjedište Sekretarijata Radne grupe RCC za kulturu i društvo na 

Cetinju u periodu 28. januar 2011-31. decembar 2015. godine, kada je mehanizam 

zvanično prestao sa radom, po završetku veoma uspješnog projekta „Ljubljana proces 

II: Rehabilitacija zajedničkog kulturnog nasljeđa u JIE“. 

 

Neformalni ministarski sastanak SEECP, Banja Luka, 5. septembar 2018. 

godine 

 

Neformalni sastanak šefova diplomatija zemalja učesnica SEECP je prvi sastanak 

bosanskohercegovačkog predsjedavanja. Najavljeno je učešće 13 ministara vanjskih 

poslova SEECP, kao i visokih predstavnika regionalnih i međunarodnih organizacija. 

 

Na sastanku se očekuje razmjena mišljenja o aktuelnoj situaciji u regionu i 

ostvarenom napretku zemalja Jugoistočne Evrope na putu ka učlanjenju u EU i NATO. 

Takođe, biće zvanično predstavljeni prioriteti i kalendar aktivnosti predsjedavanja 

Bosne i Hercegovine.   

Značaj učešća delegacije Crne Gore 

 

Učešće ministra vanjskih poslova prof. dr Srđana Darmanovića na neformalnom 

ministarskom sastanku zemalja učesnica SEECP predstavlja dobru priliku za 

predstavljanje ostvarenih rezultata kada su u pitanju evropska i evroatlantska 

integracija Crne Gore. Još jednom će biti potvrđena posvećenost naše zemlje 
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dobrosusjedskim odnosima i regionalnoj saradnji u okviru SEECP i RCC, ali i drugih 

regionalnih mehanizama. S tim u vezi, učešće na sastanku u Banja Luci će dati 

dodatni doprinos daljem pozicioniranju Crne Gore na regionalnoj i evropskoj mapi 

saradnje. 

 

Takođe, sastanak će biti odlična prilika da ministar Darmanović razgovara sa 

kolegama iz regiona i šire o aktuelnoj situaciji na Zapadnom Balkanu, perspektivi 

članstva u EU, kao i bezbjednosnim i drugim značajnim izazovima. Takođe, biće u 

prilici da informiše i o prioritetima aktuelnog crnogorskog predsjedavanja Jadransko-

jonskom inicijativom, imajući u vidu da su svih devet članica ovog regionalnog 

mehanizma dio i SEECP-a. 

 

Sastav delegacije 

 

U delegaciji Crne Gore koju će predvoditi ministar vanjskih poslova Crne Gore prof. dr 

Srđan Darmanović biće: 

 

-   Milan Lakić, ambasador Crne Gore u Sarajevu; 

-   Marija Petrović, šefica Kabineta ministra ; 

- Borka Marinović, savjetnica u Direkciji za regionalne i druge međunarodne 

organizacije; 

-   Ivan Vučinić, II sekretar u Kabinetu ministra.  

 

Troškove učešća crnogorske delegacije snosiće Ministarstvo vanjskih poslova i 

organizator. 

 

 

PRIJEDLOG ZAKLJUČAKA 

 

 

1. Vlada Crne Gore, na sjednici od_________________________ 2018. godine, 

razmotrila je i usvojila Platformu za učešće ministra vanjskih poslova prof. dr 

Srđana Darmanovića na neformalnom sastanku ministara vanjskih poslova 

zemalja učesnica Procesa saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECP), Banja Luka, 

5. septembar 2018. godine 

 

2. Istovremeno, Vlada je odredila i članove crnogorske delegacije koju će 

predvoditi ministar vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović: 

 

-   Milan Lakić, ambasador Crne Gore u Sarajevu; 

-   Marija Petrović, šefica Kabineta ministra ; 

- Borka Marinović, savjetnica u Direkciji za regionalne i druge međunarodne 

organizacije; 

-   Ivan Vučinić, II sekretar u Kabinetu ministra. 

 

 

 

 

 




